ДЛЯ РАСПЕЧАТКИ И РАЗДАЧИ ЧЛЕНАМ ЦЕРКВИ 

«МЕТОДЫ ХРИСТА В БЛАГОВЕСТВОВАНИИ»

Материал № 2.
ХРИСТОС ОБЩАЛСЯ С ЛЮДЬМИ
Иисус общался с людьми потому, что Он их любил, и важнейшие устремления их душ Он принимал близ​ко к сердцу. Самая главная причина для проявления инициативы, по ко​торой нам необходимо идти к людям состоит в том, что они творения Божии и представляют величайшую ценность в глазах Божьих.
Более всего нашему миру не хватает именно того общения, кото​рое дарил людям Иисус. И посту​пая с людьми как Иисус, мы приятно их удивим. Они поймут - в этом мире есть последователи Христа, которые любят их так, как Он их любил, - во имя их же пользы.
Люди общаются друг с другом в силу множества причин. Часто они делают это из эгоис​тических соображений. И поскольку многими манипу​лируют и многих эксплуатируют, зачастую наши попытки заговорить с ними выгля​дят, как стремление достичь какой-то выгоды. По этой причине мы в ответ слышим такие, например, вопросы: «А что вы будете с этого иметь?», «Чего вы хотите?». Эти вопросы  показывают - людям надоело быть объ​ектами манипуляций.
«Многие нехристиане отказыва​ются слушать, что бы то ни было о нашем Господе до тех пор, пока не удостоверятся, что мы останемся их друзьями в лю​бом случае — даже если они отвергнут Иисуса Христа. Нам следует любить людей ради них самих» (Как утратить свою веру, с. 70).
Христианская искрен​няя участливость и любовь потрясают души людей. Почему? Потому, что если кто-нибудь искренно и бескорыстно принимает участие в нашей жизни, это нас приятно удивляет. И  если  они начинают чувствовать ощутимую и реальную любовь Христа, если  убеждаются в том, что истинный мир и полное удовле​творение - то, о чем они отчаянно мечтают, — возможны во Христе, не исключено, что эти люди на  удивление окажутся восприимчивыми.
Нам следует проявлять Божью лю​бовь к окружающим тем способом, который соответствует нашей индивидуальности. Когда мы развиваем и используем дан​ные нам духовные дары, мы можем наиболее полно служить привлекая людей ко Христу.
Христос в общении с людьми первым брал на Себя инициативу и в Библии описано множество таких случаев. Жизнь - если следовать Его примеру - отнюдь не пассивна. И христианин — «сторож бра​ту» (см. Быт. 4:9), если он следует наставлениям Слова Божия: (Флп. 2:4); (Рим. 14:7). Елена Уайт пишет. «Чтобы предохранить веще​ство от порчи, его необходимо смешать с солью, которая должна пропитать его насквозь. Так и сила Евангелия может дойти до людей только при условии личного общения с ними» (Правила счастливой жизни, с. 36).
Чувства неуверен​ности и собственной неполноценности могут помешать нам проявить инициативу, но если мы осознаем, что Он всегда стоит на нашей стороне, делая все возможное, чтобы явить Свою любовь и истину, наше доверие Христу неизбежно воз​растет.
Господин жатвы, Иисус, верный Свидетель, и Дух Святой неустанно трудятся, подготавливая для нас жатву. Когда мы идем на контакт с окружающими,  следует делать это с твер​дым убеждением, что Триединый Бог уже подействовал на их сердца. Нет ничего более ободряющего, чем уверенность,  что в деле благовествования мы никогда не остаемся в одиноче​стве. Бог работает вместе с нами не только во время самого благовествования — Он и прежде сделал на этом поприще немало, и дальше будет трудиться.

Идти за Христом и трудиться с Ним вместе — вот наилуч​шее лекарство от страха и чувства неполноценности (Ис. 41:10). С Ним мы чувствуем себя в безопасности, мы сильны Его силой, и наша свобода — Его любовь. Пребы​вая с Ним в мире, мы более не напряжены и знаем, будем успешны в евангельском труде.

Господь тщательнейшим образом изучил каждого че​ловека, с которым мы входим в соприкосновение, и дела​ет всё возможное, чтобы с нашей помощью завоевать для спасения сердце этого человека. Это - Его святая обязанность. Он за это в ответе, а мы — Его верные соработники, которые учатся у Него и трудятся вместе с Ним.

Обычно люди не склонны делать первый шаг, чаше лишь откликаются. Мы ждем, чтобы другие взяли инициативу в свои руки. Если они нас приветствуют, то и мы им кланяем​ся, а если они нас не замечают, то и мы их тоже. В таком слу​чае мы в некотором смысле, пренебрегаем своим исключи​тельным правом действовать, тем самым позволяя, чтобы  поступки или бездействие других определяли наше отноше​ние к этим людям.
Сколько возможностей мы упускаем, не беря на себя инициативу, не улыбаясь искренней улыбкой, не предлагая крепкого руко​пожатия, не произнося ободряющего слова и не молясь с че​ловеком! Нельзя недооценивать подобные незначительные, но искренние жесты. Они нередко широко раскрывают две​ри для благовествования.
Елена Уайт также призывает нас не «избегать общественных связей, не отгора​живаться от других». Почему? Потому что «вряд ли они ста​нут первыми искать нас», и потому что «наше общественное влияние, освященное благодатью Христа, следует использо​вать, чтобы обращать людей к Спасителю» (Желание веков, С152). 
Нам не следует занимать позицию, в которой тот, кто стремится установить с нами дру​жеские взаимоотношения, первый должен приложить к тому всяческое старание. Даже если наши собеседники не прояв​ляют дружелюбия, нам надлежит его проявлять — и ситуа​ция, силою любви Христа, может коренным образом изме​ниться.
Каждый из нас призван быть своеобразным катализатором, с помощью которого Бог изменяет наш мир к лучшему. Когда царит грусть — мы призваны распространять радость; когда царит от​чаяние — мы призваны излучать надежду; а когда вокруг ненависть — мы призваны делиться Его любовью и творить мир. 
Когда мы внимательны к людям, они сами указывают пути обще​ния с ними. Им удобно или неуютно? Обращают ли они на вас внимание или отвергают ваши аргументы? В последнем случае лучше прекратить свидетельствовать, оставив дверь открытой для какой-то будущей встречи, когда этот человек будет более восприимчив.
Завоевание расположения  людей не легкое занятие. Не просто слушать, заботиться и вкладывать в других всего себя.  В нашем обще​стве людей заботит лишь одно - приятное ли их ждет общение. Но это не должно быть нашим главным стимулом в общение с ближними. Безграничная любовь Бога к человеческо​му роду и именно она должна побуждать нас к поступкам любви и свидетельства.
Кому-то брать на себя инициативу общения с окружающими проще, чем другим. Всегда намного проще общаться с  теми, с кем у нас общие дороги. С  людьми, с которыми мы соприка​саемся на работе, в магазинах, в банке и прочих учреждени​ях. По​скольку у нас есть точки соприкосновения с подобными людь​ми, они (и мы тоже) не так боятся собеседника. Эти первые контакты скорее перерастут в содержатель​ное общение, в особенности, если будут подкреплены часты​ми встречами.
Дух Святой посредством бесхитростных контактов с людьми, в которые мы вступаем, и скромного искреннего нашего свидетельства смягчает даже самые твердые сердца, подготавливая их к покаянию. «Своей общительностью и бли​зостью к людям вы сможете повернуть ход их мыслей скорее, чем своими самыми талантливыми проповедями» (Служите​ли Евангелия, с. 193). 
В жизни окружающих нас людей может быть очень много трудностей. Возможно, им приходится преодолевать непосильные препятствия. Многие из них вынашивают не​сбыточные мечты. И что бы они ни предпринимали, ничто  не в состоянии утолить жажду их душ. 
«Тот же Божественный Разум, Который так мудро все устроил в мире природы, обращается к людям и вызывает в их сердцах невыразимую жажду. И ничто в этом мире не мо​жет утолить ее. Дух Божий призывает их искать источник мира и покоя — благодать Христову. Через видимое и невидимое влияние наш Спаситель постоянно пытается отвлечь людей от греховных наслаждений, не могущих насытить душу и при​влечь их внимание к неисчислимым преимуществам, кото​рые они могут обрести в Нем» (Е.Уайт, «Путь ко Христу», стр. 28).

Осознаем ли мы, что обладаем поражающей воображение силой, равной которой во Вселенной ничего нет, и сила эта может изменять сердца? Иисус первый обратился к самарянке, и последствия были настолько обширны, что коренным образом изменилась не только ее жизнь, но и жизнь людей из ее селения (см. Ин. 4:1—42).
В какой мере мы должны отдавать себя другим? Часто мы заходим в этом чрезмерно далеко, как  и в самоизоляции. Ответ нам подсказывает Христос. Он отож​дествил Себя с людьми для того, чтобы преобразить их по Своему образу и подобию (см. Ин. 8:2—11). 
Отождествление — Иисус спросил ее (Ин. 8:10-11).«И  Я не осуждаю тебя», - ободрил ее Он. Но это еще не конец истории.  Он призывает ее вести праведный образ жизни (преображение (трансформация), поскольку Он принял её: «Иди и впредь не греши».
В этом служении мы, указываем на Хри​ста, Способного удовлетворить самые глубинные нужды людей, полностью проникаемся нуждами и чувствами людей. Только надежно утвердившись на Скале — в этом надежней​шем положении, — мы в состоянии привлечь людей; отожде​ствить себя с ними и направить их стопы к Иисусу.
Из всего множества обстоятельств про​видение Божье выбирает те, в которых оказываемся мы. И если наши души созвучны с Его великим желанием сласти потерянных, и мы берем на себя инициативу, то нас ожидают поразительные результаты, о которых при других обстоятель​ствах нечего было бы и мечтать!
«Мы должны изменить мир, не допуская, чтобы мир изменил нас» (Ин. 17:15).
