ДЛЯ ЧЛЕНОВ ЦЕРКВИ «МЕТОДЫ ХРИСТА В БЛАГОВЕСТВОВАНИИ»
Материал № 4  - ХРИСТОС СЛУЖИЛ ИХ НУЖДАМ
Иисус всегда находил время, чтобы выслушать и проявить сочувствие, и только потом предлагал помощь людям. У Христа всегда на первом месте находятся люди и их боль. Они отчетливо чувствуют, что Ему близки все их ожидания. Он снисходит до их нужд. Следуя Его примеру, это поможет нам понимать людей и эф​фективно врачевать их раны и завоевать их серд​ца и доверие. Иисус находил время поставить Себя наравне с грешниками. В общении с Закхеем (см. Лк. 19:1—10) Христос выявил и удовлетворил его потребность быть понятым и принятым. Он разговаривал с богатым мо​лодым человеком (Мк. 10:17—27), продолжая вникать в его ситуацию даже после того, как этот молодой человек с печалью отошел. 
При таком личном контакте люди «прихо​дят ко Христу или встречают Его естественным образом. Нет агрессивного навязывания товара. Он никогда и ничего не предлагал принудительным образом. .Его проповедь всегда была естественным следствием Его интереса к людям как личностям, и все это сопровождалось осознанием их нужд» (Джеймс Х- Джаунси. Благовествование один на  один, с. 11).
Некоторые программы благовествования, как ни грустно об этом говорить, не поощряют людей слушать, сочувствовать и выявлять человеческие нужды. Сторонники таких программ утверждают, что подобное личностное вовлечение мешает хри​стианам возглашать сущность Благой вести.

Некоторые могут даже сделать вид, будто им не терпится узнать больше о нашей религии, но на самом деле внутренне они ждут истинной дружбы и чувства принадлежности. Благая весть должна исходить не только из наших уст, но струиться из всей нашей жизни;
Вне зависимости от того, кто мы и какое у нас воспитание, основополагающие запросы у нас общие. В самой глубине сво​ей души каждый из нас страстно желает кого-либо принимать и быть самому принятым, любить и быть любимым, доверять И быть достойным доверия, быть свободным и иметь смысл жизни. ПсихологА. Маслов системати​зировал иерархии человеческих мотивов и запросов, разделив их на пять категорий, перечисленных в порядке возрастания их значимости: 1. физиологиче​ские потребности; 2. потребность в безопасности; 3. потребность принадлежать и любить; 4. самооценка; 5. стремление к саморе​ализации. Та потребность, которая осталась неудовле​творенной, становится средоточием чувств, и мы даже не пы​таемся удовлетворять ни одну из высших потребностей, пока не удовлетворены более низкие. Человек не пытается заниматься самооценкой или самореализацией до тех пор, пока не утолил свою жажду любви и принадлежности.
Иисус в процессе общения с людьми подробно знакомил​ся с основными их насущными потребностями. Вот почему Он, Хлеб жизни и великий Врач, насыщал голодных и исце​лял немощных. Ему не было нужды дотрагиваться до прока​женного, чтобы исцелить того. Не было необходимости при​касаться ради его физического выздоровления, но для эмо​ционального здоровья прокаженного прикосновение Христа было чрезвы​чайно важно. Наш Спаситель знал, что этот отверженный Отчаянно нуждался в благорасположении и любви. Прежде чем исцелить его, Он «простер руку, коснулся его» (Мк. 1:41). 
При знакомстве прежде всего необходимо выяснить» что же более всего беспокоит собеседника. Это предохранит нас от подсовывания заранее отштампованной программы вме​сто того, что действительно нужно собеседнику, — сочувст​вия и любви. В сущности, гораздо лучше вообще не предла​гать помощь, чем навязываться с не соответствующими мо​менту предложениями. К примеру, если человеку, у которого болит голова, вы вместо соответствующих таблеток предло​жите мозольный пластырь, то головная боль у него наверня​ка усилится.
Вза​имодействие в служении человеческим нуждам. Когда мы благовествуем, всегда ли роли распределяются таким обра​зом, что мы - дающая сторона, а собеседники - получаю​щая? Люди с большей готовностью примут нашу помощь, если знают, что и они каким-то образом в состоянии нам пoмочь. Не так уж многим людям нравится только получать. 
Им хочется чувствовать, что другие тоже каким-то образом в них нуждаются. В то же самое время мы можем завоевать их доверие, если окажется, что и они могут нам помочь. Поскольку и у нас, как у них, есть свои проблемы и свои потребности, то нам необходимо быть не только помощниками, но и, если можно так выразиться, нуждающимися в помощи.
Карл Кромминт  утверждает, что, позволяя тем, кому мы благовествуем, в свою очередь помогать  нам,  мы даруем им ощущение собственной значимости, а также возможность не концентрироваться на самих себе. «У христиан тоже есть про​блемы. Бывают моменты, когда мы можем обратиться к со​седу за помощью и поддержкой. Эта просьба вызовет у сосе​да чувство собственной значимости и ценности во взаимоот​ношениях. Возможно, когда у него появится возможность помочь и получить помощь самому, он начнёт освобождаться от мертвой хватки самодостаточности и эгоизма» (Благая весть нашим соседям, с. 141).
Иисус, наш наилучший Пример благовестника, по доброй воле принял приглашение Закхея отобедать у него в доме. Хотя на самом деле в помощи нуждался сборщик податей. Иисус предоставил ему возможность услужить и проявить по отношению к Нему доброту (Лк. 9:1-10). И хотя именно Он помогал Марии и Марфе разными способами. Он неред​ко принимал их знаки гостеприимства (Лк. 10:38-42). Елена Уайт пишет, что «Иисус часто отдыхал в доме Лазаря. У Спасителя не было Своего жилища. Он пользовался госте​приимством друзей и учеников... Он жаждал человеческой  чуткости, деликатности и любви» (Желание веков, с. 524). Он, Хлеб жизни. Который мог из ни​чего сотворить колоссальное количество хлеба, пожелал, что​бы мальчик пожертвовал пять хлебов и две рыбки (см. Ин. 6:8-14). В Гефсиманском саду Он надеялся, что трое Его учеников будут бодрствовать и за Него молиться (см. Мф. 26:36—46). 
Мы живем в сложном мире, где люди постоянно сталкива​ются с ужасающими трудностями и несчастьями. Иногда они столь растеряны, что даже не способны понять, в чем они на самом деле нуждаются. Чтобы найти ответы, им необходимы наше терпение, исполненное сочувствия руководство. Разу​меется, нам следует прежде всего, обращать внимание на сло​манную руку, но также необходимо помнить и о кровоточа​щем сердце. Любовь оградит нас от излишнего внимания к внешним неустройствам в ущерб рассмотрению внутренних.
Истинная любовь направ​ляет нас к явным неполадкам, но она также указывает на со​крытые потребности души. И когда мы проявляем подлин​ный интерес к очевидным нуждам людей, они часто - сами тому, удивляясь - открывают и незримые, и Евангелие являет нам искусство Иисуса определять истин​ную взаимную значимость внешних и душевных нужд и уме​ние удовлетворить те и другие. К примеру, Он обращал вни​мание не .только на физическую жажду» мучившую людей, но и на духовную. Он заботился не только о способности видеть окружающий мир, но и о духовном видении. Когда Он исце​лил телесную проказу, то занялся и проказой греха. Он не толь​ко отождествил Себя с людьми, но и искал пути их преобразо​вания. Следование примеру Христа поможет нам воспринять наши курсы, пропагандирующие здоровый образ жизни, как мост, перекинутый к духовному здоровью.
Необходимо всегда помнить, все мировые проблемы нам не разрешить. Это под силу только Христу. И будучи чле​нами Его тела, мы, наделенные различными духовными да​рами и руководимые - нашим Главой, должны позволить Ему являть Себя в наших делах. Петр и  Иоанн, исцелив хромого по дороге на богослуже​ние в храм, показали нам воочию принципы отношения к человеческим нуждам. Когда калека обратился к апостолам с просьбой о деньгах, Петр ответил (Деян. 3:6).  Эти слова очень глубоки и много​значны. 1). Люди, как правило, не заглядывают за пределы своих сиюминугных потребностей..   Они редко  осознают  свои  истинные  нужды и не догадываются, где у них самое больное место. 2).  Люди подчас даже не могут вооб​разить, сможем ли мы вообще разрешить их главные пробле​мы, но когда нам это удается, благодарности их нет границ. И пусть наши со​циальные программы жизненно важны, они не должны пре​вращаться в самоцель. Они должны  подвести нас к участию в более глубоком социальном служении. Цер​ковь не справляется с потребностями мира  -  все свое время и ресурсы расходуя  на раз​дачу милостыни, но  при этом не говорит людям, искалеченным грехом: "Во имя Иисуса Христа встань  и ходи!".  Общаясь с людьми, мы не должны забывать о правиле Иисуса: прика​саться к больным местам тогда, когда это необходимо, но в особенности тогда, когда боль становится чересчур сильной».

3).   Когда  дело  доходит  до  первостепенных  челове​ческих  потребностей» мы можем давать только то, чем сами владеем. Петр и Иоанн могли  даровать только то, что у них было, - исцеление Христово. В этом мире,  переполненном  сложнейшими проблемами, следует осознавать пределы наших сил и возможностей, понимать, что нам по силам сделать  для окружающих,  а  что - нет.  Каж​дый из нас наделен различными талантами и духовными да​рами, данными «к совершению святых, на дело служения, для созидания тела Христова» (Еф. 4:12; Рим. 42; 1 Кор. 12; Еф.4).
И если мы лично не в состоянии решить какую-нибудь проблему, то ее решают другие члены Тела. Ни один из нас, последователей Христа, не обладает всей полнотой даров Духа, но каждый из нас мо​жет принести весь плод Духа (Гал. 5: 22, 25). Даже не имея возможности предоставить ближним всеобъем​лющую поддержку, мы, проявив любовь и милосердие, тем самым укрепляем другие члены Тела, которые в состоянии оказать необходимую специальную помощь. 
Проявляя интерес к людям и прикладывая усилия зля раз​решения их проблем, нам следует себя спросить: когда мы общаемся с людьми, является ли это общением со Христом? Прислушиваемся ли мы к звукам Его голоса, позволяем ли Ему всесторонне руководить нами? Когда мы пытаемся удов​летворить потребности других, позволяем ли мы при этом Христу удовлетворить наши собственные нужды? Надежна ли наша связь с Ним? Нам следует идти в мир и слу​жить людям, но делать это мы должны силою Христа, а не потугами своего бессилия. Один лишь Христос способен помочь в решении всех этих сложных и разнообразных проблем, за​хлестнувших наш мир!
