ДЛЯ ЧЛЕНОВ ЦЕРКВИ «МЕТОДЫ ХРИСТА В БЛАГОВЕСТВОВАНИИ»

Материал № 5.
ХРИСТОС ЗАВОЁВЫВАЛ ДОВЕРИЕ ЛЮДЕЙ
Мы жи​вем среди недоверия, ненадежности в изменчивом мире, но во Христе мы обретаем Друга, Которому можно полностью доверять, Он надежен и «вчера и сегодня и во веки Тот же» (Евр. 13:8). И только тогда, когда мы сами черпаем доверие в Нем, нашем Источнике, люди могут начать доверять нам в деле соединения их со Христом.

Доверительные взаимоотношения явля​ются высшим уровнем человеческих отношений, ибо там, где Доверие, там и любовь, и жизнь. Христова любовь способст​вует тому, что мы все более и более уподобляемся Ему. 
Доверять и пользоваться доверием означа​ет уподобиться Христу. 
С тех пор как Люцифер в раю посеял сомнение в справед​ливости Господа, подозрительностью заболело все человече​ство. Расы и народы враждебно настроены друг ко другу. Нам не удастся найти ни одного общественного института, не за​раженного подозрительностью, - включая, к сожалению, и институт семьи. Неверность, к примеру, разрушила доверие между мужьями и женами. «Те же мужчины и женщины, которые на этой неде​ле клялись друг другу в верности, уже на следующей неделе идут войной один на другого» (Соль для общества, с 134). И если уж нельзя доверять даже самым близким людям, то в таком случае все общество попа​ло в беду.
Куда же людям обратиться, чтобы обрести доверие? Как мы, Христовы ученики, собираемся заручиться их доверием? И если нам это не удастся, то кому они доверятся? Ответа среди тех рецептов, которые предлагает мир, нам не найти, поскольку истинную любовь и истинную надеж​ность можно почерпнуть только в Боге, Он не стал дожидать​ся, пока люди станут достойны доверия, но Сам прежде ока​зал им доверие явлением Своего Сына. Бог, достойный дове​рия во всех отношениях, оказал доверие тем, кто доверия не достоин, чтобы тем самым привлечь их к Себе, изменить и сделать свободными. И все это в силу великой Своей любви к нам. 
Чрезвычайно важно, чтобы, приобщая людей ко Христу, мы пользовались их доверием. Единственный путь достичь этого — это служить людям во имя Христа и с помощью Хри​ста. Нижеперечисленные принципы помогут нам достичь доверия, руководствуясь Его, Бога, методом.
Когда мы выходим благовествовать миру окружающие должны со всей очевидностью чувствовать, что их заботы и проблемы для нас очень важны — мы не манипулируем людь​ми ради достижения некоей тайной цели, но искренне стре​мимся помочь им. Ради той огромной цены, которую Бог уплатил за каждого из них. Ведь и Иисус, «живя среди людей, прокладывал путь к их сердцам, желая им блага» (Желание веков, с. 151).
Те, кому мы несем Благую весть, должны наверняка знать, что мы останемся их друзьями, даже если они не примут кре​щение, и не будут посещать церковь. Дружить с людьми ради достижения каких-либо целей, а затем вычеркивать их из своей жизни - это поведение никоим образом любви Божьей не соответствует. Однако подобное нередко случается. «К несчастью, многие современные нехристиане подозрительно относятся к любого рода христианам из-за прежнего опыта общения с другим религиозным человеком, который проявлял дружелюбие, исходя из неких корыстных соображений. Некоторые нехристиане не хотят ни единого слова слышать о Господе до тек пор, пока не убедятся, что вы сохраните свое дружеское расположение к ним несмотря ни на что, людей надо любить ради них самих» (П. Литл,  Как утратить свою веру, с. 52).

Истинный христианин должен уметь каждого человека выслушать, постараться понять и проявить сочувствие. «Глу​боким сочувствием к людям Иисус приобретал их сердца» (Желание веков, с. 151). « Если вы будете посещать людей, разговаривать с ними, молиться с ними, симпатизи​ровать им, вы будете приобретать сердца». Елена Уайт назы​вает это «наивысшим уровнем миссионерской работы», ко​торого мы только можем достичь (Свидетельства для Церк​ви, с. 9, с. 41).
Нам необходимо помогать людям в решении их проблем. Следует помнить, что часто человеку, прежде всего хочется чув​ствовать себя нужным, хочется иметь друга, хочется прини​мать участие в нашей деятельности. Ральф Ней бор попал пря​мо в точку, когда сказал: «Людям трудно поверить, что мы хо​тим жить с ними на небе, если мы не в состоянии находиться с ними в одной комнате» (Свидетельствуя, сделайте паузу, с.42).
Скромные знаки внимания, слова ободрения, искрен​нее рукопожатие — все это проторяет дорогу к человеческим сердцам. Подобные простые вещи ведут к возникновению доверия не потому, что они требуют времени или усилий, но скорее благодаря тому духу, которым они проникнуты. Даже манера, с которой мы пожимаем руку, имеет большое значе​ние. «Многое зависит от того, каким образом вы приветству​ете человека, в чей дом вы пришли. Вы можете пожать ему руку так, что сразу завоюете его доверие, а можете сделать это столь холодно, что у него сложится впечатление, будто он вам совершенно безразличен» (Служители Евангелия, с. 189).
Небольшие просьбы об одолжении, показывающие значимость для нас этого человека и нашу готовность при​нять его доброту, могут способствовать установлению дове​рительных отношений. Иисус продемонстрировал справед​ливость этих слов, когда попросил женшину-самарянку дать Ему напиться. Этот простой поступок разрушил барьеры, которые возводились годами, и показал, что Христос отно​сится к ней с уважением и доверием. Женщину у колодца по​разило, что Иисус попреки традиции, принял из ее рук воду, несмотря на неписаный закон, согласно которому само ее присутствие оскверняло сосуд и его содержимое. Но Его до​верие вызвало доверие и у нее. 
 В той же мере, в какой «доверие порождает доверие», недоверие порождает недоверие. Если мы недоверчивы по отношению к другим, то тем самым вызываем аналогичные чувства к себе. Люди станут осторожны и ре​шат, что существует некая причина для враждебного поведе​ния. Если мы будем дружелюбны, станем ободрять ближних и обоснованно им доверять, они, скорее всего, проявят отзывчивость. 
Закхей не пользовался репутацией человека, которому можно доверять. Но когда Христос, придя в его дом, явил Свое доброе к нему отношение, это пробудило благородство мытаря, и ему стра​стно захотелось оправдать доверие и дружелюбие Христа. Невольно возникает ощущение, что мытарь просто ждал того момента, когда кто-нибудь поверит ему и проявит к нему интерес. Люди постоянно смотрели на него сверху вниз, и ему было трудно, если не невозможно, преодолеть сложившийся стереотип. Но Иисус освободил его.
Елена Уайт очень сердечно описывает, как Иисус завоевы​вал доверие тех, кто сталкивался с Ним, ободряя и вдохнов​ляя их. Она пишет: «В каждом человеке Он видел безгранич​ные возможности... Взирая на них с надеждой. Он внушал им надежду... В Его присутствии отверженные и падшие души осознавали, что они тоже люди, и страстно желали стать до​стойными Его уважения. Во многих сердцах, которые, каза​лось, были чуждыми ко всему святому, пробуждались новые порывы. /Для отчаявшихся открывалась возможность новой жизни» (Boспитание, с. 80).
Необходимо непременно говорить, что мы имеем в виду, и иметь в виду то, что сказано. Нам надо не только учить истине, но и самим быть правдивыми. Поступая так, мы будем пользоваться доверием. Нам, христианам, следует быть людьми слова, иначе мы это доверие утратим. «Человек может внешне выглядеть не лучшим образом, ему может мно​гого недоставать, но если за ним закрепилась репутация не​подкупной честности, то он завоюет доверие окружающих» (Свидетельства, т. 4, с. 353).
Слава ненадежного человека не способствует возникновению доверия. «Бесчестность пронизывает наши ряды снизу доверху... Мне больно говорить, но честность пу​гающе редка даже среди тех, кто соблюдает субботу» (там же t с. 310). «Все, что делает христианин, должно быть светло и  ясно, как солнечный луч. Истина исходит от Бога, ложь же в любой форме исходит от лукавого» (Правила счастливой жиз​ни, с. 68).
Чтобы воистину являть собой Христа мы никогда не должны предавать святое доверие. Иногда мы извращаем и переиначиваем нечто глубоко личное, о чем нам доверитель​но рассказали. Сохраняя то, что нам было доверено, мы тем самым укрепляем оказанное нам доверие, не сохраняя - утра​чиваем. Нам надо самим жить в соответствии с теми принципами, которым мы учим и которые проповедуем. Если люди увидят, что наша жизнь соответствует нашим словам, они откликнутся доверием. Иисусу доверяли, потому что Его жизнь была воплощением того, чему Он учил.


Общество отчаянно нуждается именно в подобного рода взаимоотношениях. Люди бывают потрясены, когда кто-то исполняет свои обещания. 

Не так уж трудно доверять тем, кто достоин доверия, но иногда мы сомневаемся: стоит ли доверять — или в какой мере доверять - некоторым людям, в чьей порядочности мы сомневаемся. Может быть, стоит избегать их, и не иметь  сними ничего общего? А если мы решимся доверять лю​дям, но не вызовем у них ответного чувства? Что тогда? Раз​ве доверие сомнительным людям не делает нас слишком уязвимыми и не показывает нашу наивность и непрактичность?

Мы рискуем всякий раз, когда проявляем ис​тинную любовь и доверие. Но вовсе необязательно жить с за​крытыми глазами. Подобно Иисусу, мы, доверяя окружаю​щим, полностью осознаем, какие могут возникнуть пробле​мы и трудности. Страдания и смерть пророков, Иисуса и Его учеников ясно показали: любовь сопряжена с опасностью. Но, подобно тому, как любовь побуждала Христа идти на риск, так и Его любовь, струящаяся в нас, влечет нас к тому же.  Советы, кото​рые помогут нам осознать необходимость доверять другим людям, хотя это и сопряжено с риском, напомнят о здравом смысле и мудрости.
1. Хотя мы недостойны доверия, Иисус доверяет нам, по​тому что Он любит нас и желает, чтобы в нас возникли ответ​ная любовь и доверие. Хотя мы ни в коей мере не заслужили Его доверия, Он тем не менее его нам оказывает. Разве не должны мы так же относиться к людям? Следуя Христову методу и отождеств​ляя себя с другими, выслушивая их и сочувствуя им, знакомясь с людьми и узнавая о их конкретных нуж​дах,  мы сумеем найти более эффективный выход из сложившей​ся ситуации.

2. Необходимо признать, что невозможно всегда достовер​но определить надежность ни одного человека. Иногда люди поражают нас своей непредсказуемостью. Случается, что те, в чьей надежности мы более всего сомневались, могут ока​заться верными, а те, кто пользовался нашим доверием, нас обманывают.

3.  Когда мы решаемся рискнуть и довериться кому-либо, нам необходимо помнить, что мы не одиноки. Христос с нами. Он рядом, и наш опыт - Его опыт. Некоторые из тех, кому Он помогал, кого Он любил и кому доверял, ополчились про​тив Него. Иисус не только понимает наше состояние, но и обещает предоставить нам все необходимое, чтобы с нашей помощью завершить Свою работу.
4.   Хотя наше доверие может не вызвать ответного отклика в каждом из. наших оппонентов — а разве каждый из них не имеет права на выбор?—все же наше поведение является важ​нейшим стимулом для положительной реакции. Вспомните, когда вы были еще детьми и ваши родители и учителя дове​рительно к вам относились, разве вы не мечтали оправдать их доверие?
5. Необходимо тщательно усвоить практичес​кие принципы, которые преподал Христос Своим ученикам, когда благословлял на проповедь: «Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и просты, как голуби» (Мф. 10:16):

а) доверие людям не означает отказа от идеализма. Христос сравнивает нас с двумя видами безвредных и невинных созданий — овцами и голубями;

б) однако, не отказываясь от своих идеалистических воззрений, мы должны соотносить их с действительностью. Христос сказал, что во внешнем мире водятся волки (иной раз в овечьей шкуре);

в) Иисус просит нас свидетельствовать в реальном мире, где царит грех, где полным-полно грешников. И если мы туда отправляемся. Он ожидает от нас, что глаза наши будут широко открыты. Он ждет, что мы будем осторожны, рассудительны и мудры, как змии;

г) Христос использовал образ змия, символа сатаны, как наглядный урок для преподавания нам мудрости. Очевидно, что в нашем мире, где царит смятение, недостаточно обладать свойствами только голубя, но в нас должны присутствовать важные качества, присущие змию. Христос желает, чтобы мы любили, но Он при этом хочет, чтобы мы это делали осмысленно. Нам следует быть простодушными, но в границах, очерченных мудростью;

д) разумный баланс между идеализмом и прагматизмом оградит нас от излишнего беспокойства или - хуже того - цинизма, когда дело дойдет до попытки создать доверительные взаимоотношения. Господь ог​радит нас от циничности, от бессердечия, от усталости, вы​званной многочисленными добрыми делами (Гал.6 : 9). Именно потому, что мы любим Его, мы любим окружающих. А если мы любим и доверяем другим — значит мы так же от​носимся к Самому Господу. Он широко открывает Свое серд​це, чтобы мы могли черпать доверие, любовь и мудрость. 

Безграничное доверие может исходить только от Христа. Но когда окружающие оказывают нам доверие, потому что они видят перед собой Его образ, который мы им являем, то это побуждает их, следуя нашему примеру, присо​единиться к Господу, и тогда мы уже вместе можем и дове​риться Ему, и за Ним следовать. Наш долг — помочь людям сделать решающий выбор в пользу Христа.

Людям необходимо знать, что доверяться полностью можно только совершенному и неизменному Богу, а не колеблюще​муся человеку. Если мы не укажем им на Христа, то тем самым обречем их на разочарование. «Мы склонны ожидать сочувствии и поддержки от ближних, вместо того чтобы об​ратиться к Иисусу. По Своей милости и верности Бог часто позволяет тем, кому мы доверяемся, разочаровать нас, чтобы мы поняли, какое это безрассудство — полагаться на челове​ка и отдавать в его руки свою судьбу. Давайте всецело с по​корностью и бескорыстием уловать на Бога» (Служение исце​ления, с. 486). «Следует меньше полагаться на то, что может сам человек, и больше уповать на то, что Бог может сделать для каждой верующей души» (Наглядные уроки Христа, С. 146).

Из этого вовсе не следует, что окружающие не должны ока​зывать нам никакого доверия и должны доверяться только Христу. Это не взаимоисключающий выбор, но скорее некое равновесие между двумя возможностями. Люди естественным образом соотносят свое доверие с конкретным человеком, которого они видят и ощущают, поскольку общение с неви​димым Богом кажется более сложным. Вот почему в этом во​просе мы должны быть особенно осторожны, в особенности тогда, когда доверие людям начинает подменять доверие Хри​сту. Доверяясь человеку, следует осознавать, что все мы не более чем люди, нам свойственны человеческие слабости и несовершенства, и такое доверие в принципе не может при​вести к полному удовлетворению высоких потребностей. Всем нам недостает доверия совершенному Богу, в Чьей любви нет изъянов, Чье понимание нашей души безгранич​но. Ему можно полностью довериться. Видя человека, достой​ного доверия, люди должны сознавать, что это заслуга не его самого, но Бога, и что Он - Источник всего благого - может даровать те же качества и им.
«Тех, кто в полном одино​честве ведет непосильную жизненную борьбу, можно укре​пить и ободрить небольшим вниманием, которое вам не сто​ит ничего, кроме незначительного проявления любви. Для таких людей крепкое надежное рукопожатие настоящего друга значит больше, чем горы серебра и золота. Люди ждут доб​рых слов, как улыбки ангелов» (Служение исцеления, с. 158). 
Уайн Мак-Дилл, описывает феномен индивидуаль​ной работы с людьми: «Они услышат ваше свидетельство и начнут внимательно присмат​риваться к вашей жизни; воплощаются ли все ваши слова в вашей реальной жизни. И когда-нибудь они откроют в Иисусе Христе Друга, Которому можно довериться, но это произой​дет лишь тогда, когда они увидят между вами и собой те же дру​жеские взаимоотношения» Тогда мы обретем радостную воз​можность представить их Такому Другу, Который жизнь по​ложил ради нас с вами. Это и есть настоящая дружеская евангелизация - обретение друзей для Христа (Дружба во имя Христа, с. 86). 
