ДЛЯ РАСПЕЧАТКИ И РАЗДАЧИ ЧЛЕНАМ ЦЕРКВИ 

«МЕТОДЫ ХРИСТА В БЛАГОВЕСТВОВАНИИ»

Материал № 6.
ХРИСТОС ПРИЗЫВАЛ «СЛЕДУЙ ЗА МНОЮ»
Христос звал людей следовать за Ним, и они с готовностью соглашались. Он был Человек, Ко​торый понимал их всецело, Который знал их по имени, Ко​торый внимательно слушал и остро сочувствовал им во всех ситуациях жизни. Его безграничная любовь по​коряла их сердца и порождала доверие. Он искрен​но о них заботился, они обретали в Нем смысл жизни в на​стоящем и надежду в будущем. 

В Евангелии от Иоанна 10:27, как и во многих других текс​тах, содержится призыв Иисуса следовать за Ним. Лич​ные взаимоотношения предваряют следование за Христом. Следование за Христом предпола​гает полное доверие Ему и Его руководству. Истинная любовь и интерес Пастыря неизменно привлекают к Нему людей. В Ин. 10:4 сказано, что когда Христос, Добрый Пастырь, «идет перед ними; а овцы за ним идут, потому что знают голос его». 
Пытаясь служить Иисусу, мы стараемся Его обогнать или путаемся у Него под ногами. Следование за Христом это не механический процесс, это жизненный опыт, который есть следствие доверительных отношений. Следовать — это значит быть под водительством, подражать, повиноваться.
Подобно тому, как Иисус звал людей следовать за Ним, от нас ожидается, что и мы будем поступать так же. Мы уже заручились их доверием, а когда они разглядят в нас черты Господа нашего и Спасителя, то ухватятся за нашу руку. Мы вложим их руки в Его сильные и любящие ладони! Ин. 10:28 и  «никто не похитит их». 

Мы — связующее звено между ними и Христом, и мы, как и они, остро в Нем нужда​емся. «Немало людей отягощены сомнением, обременены немощами, слабы в вере и не способны увидеть Невидимого; и потому тот, кого они в состоянии видеть, — человек, при​ходящий к ним с Благой вестью, — может стать связующим звеном между такими людьми и Христом, может укрепить их веру» (с. 297).
Приводя потерявшегося человека к Доброму Пастырю, не стоит заблуждаться, будто эта важная обязанность возложе​на только на наши плечи. Необходимо всегда иметь в виду, что Христос всесторонне участвует в спасении каж​дой, хотя бы одной-единственной заблудшей души. Он подготавливая для нас путь для выполнения Его работы по спасению заблудших. Христос знает их имена, знает, где они живут.
В чем же выражается наш призыв к людям последовать за Христом? Прежде всего, твердое основание взаимоотношений, которое мы уже построили, позволяет им распахнуть свою душу перед Христом. 
1. Они уже испытали на себе наше сочув​ствие и любовь, когда мы помогали им преодолевать жизненные трудности и тем самым завоевали их доверие. 2. Наши альтруистические порывы и искренняя любовь, кото​рую не встретишь в этом эгоистическом мире, их потрясли и определенным образом на них повлияли. Они жаждут понять, почему МЫ такие, какие есть. 3. Они уже узнали кое-что о Христе, о Библии, о Церкви, дружески об​щаясь с нами. 4. Призыв следовать за Христом есть законо​мерное продолжение того, что уже с ними происходит.
И наступает момент, когда мы можем выразить словами Бла​гую весть и незамедлительно при​звать своих новых знакомых следовать за Иисусом, нашим лучшим Другом. Так ос свидетельство веры не окажется для них неожиданностью — оно будет понято и воспринято. 
Свиде​тельство о вере не должно быть штампованным или сухим — пусть оно будет спонтанным и связанным с их конкретными обстоятельствами. Когда мы позволим  Ему действовать в нашей жизни и явить Себя в наших по ступках, мы обретем право на такое свидетельство. 
 Невозможно переоценить важность и возможности прочув​ствованного и искреннего свидетельства. Воздействие его пре​восходит силу теоретических доводов и богословских диспу​тов, оно более, чем что-либо ещё, может тронуть сердце чело​века на его пути ко Христу. И самым действенным будет свидетельство о нашем собственном опыте. И когда личные свидетельства «подкрепляются жизнью по заве​там Христовым, они непреодолимо влекут душу ко спасению».
Мы должны свидетельствовать  разны ми способами, но толь​ко не в суетливой, школярской или механической манере, добиваясь немедленного обращения. Это означает, что нам стоит тщательно продумывать структуру нашего разговора.  Можно предварительно излагать свои сви​детельства на бумаге,  полностью, но при этом сохраняя гибкость, чтобы не утра​тить спонтанности и чувствительности к конкретным обсто​ятельствам каждой данной ситуации. «Евангелие должно быть представлено не как мертвая теория, но как живительная сила, способная изменить жизнь» (Служение исцеления, с. 99).
Свидетельство апостола Павла иу​деям (Деян. 22) состоит из четырёх составляющих и может служить при​мером для подготовки нашего свидетельства .  1. Краткое описание жизни до того, как в ней появился Христос. 2. Описание того, как человек стал христианином. 3. Преображение жизни Христом (на дороге в Дамаск). 4. Перспективы следования за Христом.

Используя эти четыре главных пункта, нам следует проду​мать основную линию беседы. Речь не должна быть чрезмер​но длинной и громоздкой, ее следует сосредоточить на при​сутствии в нашей жизни Христа.
Свидетельство, по-настоящему эффективным  становится только тогда, когда в нем явлено присутствие Хри​ста в нашей повседневной жизни. Христоподобная жизнь может настолько усилить свидетельство, что  оно послужит изменению жизни слуша​теля. 
«Наше влияние на других зависит не столько от того, что мы говорим, сколько оттого, какие мы. Люди могут спо​рить с нами и опровергать наши доводы. Они могут сопро​тивляться нашим аргументам, но жизнь, исполненная беско​рыстной любви, — это доказательство, которое невозможно отрицать. Жизнь, в которой последовательно проявляет» кротость Иисуса, — самая великая сила в нашем мире» (Же​лание веков, с. 142).
Когда мы призываем людей принять Христа, мы подводим их к решению следовать за Ним как за  Спасителем и Господом одновре​менно! И в этом наше свидетельство должно быть сбалансированным.
Когда мы рассказываем нашим друзьям о том, что такое Благая весть во всей ее полноте, и они сердечно принимают её, посвящая себя своему Спасителю и Господу, они готовы к изучению Библии, и для этого есть две причины. 1. Изучение Библии опирается на твердое основание взаимоотношений с нами. Мы стали хорошими друзья​ми! 2. Они уже утвердились на прочной скале взаи​моотношений со Христом. Они сделали выбор — следовать за Ним как за Спасителем и Господом. 
Если ни один из нас ничего не сделал для возникнове​ния дружбы и не уделил особого внимания их личности и процессу ее развития, люди не желают изучать Библию. Они чувствуют, что им нечего особенно терять при разрыве взаимоотноше​ний с нами и с Господом, поскольку такие взаимоотношения и не начинались. Но если мы шаг за шагом осваивали Христов метод, они пожелают возрастать в познании Того, Кого они полю​били, а также захотят отличиться в Его глазах всеми возмож​ными способами. 
Каждое библейское занятие должно быть по​строено таким образом, чтобы в центре его был Христос. Бу​дучи учениками Христа, мы должны всё, чему мы учим, ос​новывать на Нем. Он Сам по Себе есть наиболее убедитель​ная, всеобъемлющая и вечная причина того, что люди посвя​щают себя Ему.
«Каждый истинный ученик рождён для Царства Божьего как миссионер. Но при этом он при​ходит к познанию Спасителя не раньше, чем желает позна​комить с Ним других. Спасительная и освящающая истина не должна быть сокрыта в его сердце» (Служение исцеления, с. 102).

Нет более высоких квалификационных уровней, чем два вышеупомянутых. 1.Это уподобле​ние Христу. 2. Состояние, которое позволяет окружающим узнать, что мы были вместе с Иисусом. А если достигнуто и то и другое, возникает самая неодолимая сила из всех существующих на свете. Эта сила исходит не oт нас, но от преобразованных Христом характеров и есть следствие Его присутствия в нашей жизни. Эта исходящая от христоподобной личнос​ти сила в Зах. 8:  23 .
Невозможно успешно благовествовать, если Христос не пребывает в нас и не изменяет нашу жизнь. Бонхёффер, ко​торый, несомненно, знал, что означает быть учеником Хрис​та, сказал: «Когда нас призывают последовать за Христом, подразумевается, что с Ним должна установиться особого рода связь... Ученичество означает соединение со Христом» (Бонхёффер. Цена ученичества, с. 63). 
Когда Иисус призвал учеников, «чтобы с Ним были» (Мк. 3:14) и сказал им: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков» (В Мф. 4:19), Он  хотел , ч т о б ы они сосредоточились на Нем, а не пытались самостоятельно пре​вратиться в свидетелей. «Нам не удастся ус​пешно трудиться для Христа, если мы будем концентриро​ваться на себе и на своих развивающихся навыках. Наш успех никогда не будет зависеть от этого.  Ключ к нему - в тесных личных взаимоотношениях с нашим Господом» (Мак-Дилл. Дружба во имя Христа, с. ).
Чрезвычайно важно помнить, что Христос особо подчер​кивал: необходимо следовать за Ним, предоставив себя в Его распоряжение, чтобы Он смог преобразовать нас в свидете​лей. Мы склонны сосредоточиваться на самих себе и на том, что мы сами в состоянии достичь,  вместо того, чтобы просто  быть со Христом и позволить Ему сделать нас такими свиде​телями, какими Он желал бы нас видеть.
