КАК  СТАТЬ  СПАСАТЕЛЯМИ  ЛЮДЕЙ?

Необходимо сохранять баланс между 2 - мя  двумя ос​новными сторонами благовествования: пребывание во Христе и  работа для Христа.  Что необходимо, чтобы стать лов​цами человеков? 
1). Мы должны открыть свое серд​це Христу и всецело предоставить себя Ему.  2). Не​обходимо всецело посвятить себя Христу, чтобы Он изменил нас по Своей воле. 3). Мы должны позволить Христу сделать нас такими свидетелями, какими Он желает нас видеть. Но мы порой пытаемся стать свидетелями по своему образу и подобию - распространяя собст​венные идеи собственными методами. 4). Для того, чтобы Христос мог сделать нас «лов​цами человеков», необходимо чудо. Лк. 5:1-11. Превращение нас в Христовых свидетелей равносильно сотворению. Это чудо может совер​шить только Христос, поскольку «без Меня», говорит Он, «не можете делать ничего» (Иоан. 15:5).  Давайте позволим Ему сотворить из нас Своих благо вестников. 5). Превращение нас в Христовых Благовестииков требует времени. Уче​никам Христа потребовалось более трех лет. 

Нам необходимо усвоить урок самоотвержения. «Первое, чему должен научиться каждый, кто хочет стать соработником Христа,— это не полагаться на свои собственные силы. Этому невозможно научиться ни в каких школах. Это плод мудрости, который можно обрести только у Божественного Учителя» (там же, с. 250).

Опыт Петра, который подготовил его к служе​нию благовестника, можно разделить на три составные части: 1). Он познал Христа, Его великую любовь, при​нятие и силу. 2). Он отчетливо увидел себя, со всеми своими недостатками. 3). Он почувствовал несовместимость доверия к своему Господу и доверия своему эгоизму (как следствие его разговора с Иисусом). 

Когда мы освобождаемся от уз своего эгоисти​ческого «я», мы обретаем способность жить свободно и благо​вествовать о Христе. Пребывая во Христе, мы беспоко​имся не о том, что другие могут подумать о нас, но только о том, какими нас видит Христос. Работать с Ним и радовать Его по всякому поводу - величайшее из удо​вольствий. 
Что побуждает нас благовествовать, подражая Христу? 1). Его ни с чем несравнимая любовь вызывает ответное чувство в наших сердцах и поощряет нас к действи​ям не в силу вины, страха или желания получить награду, но  потому, что мы Его любим. Что заставляет нас относиться к окружающим, подобно Христу?  2). Те, кто потрясен Христовой любовью, всей душой желают отплатить сто​рицей. Мы вопрошаем Его: «Есть ли что-нибудь, что мы мог​ли бы для Тебя сделать»? И Он отвечает: «Да, такое дело есть». В чём оно заключается? (Мф. 25:40). 
Единствен​ный критерий, по которому Христос будет определять, кто окажется спасен, а кто - потерян вовремя Его Второго при​шествия - как мы поступаем с людьми (см. Мф. 25:35,36). Христос шести кратно указывает на наше поведение по от​ношению к людям, которые голодны, которых мучит жажда, которые странствуют, наги, больны и находятся в узах. Выказывая таким людям благорасположение, любовь, мы тем са​мым выражаем свою заботу о Самом Христе! Елена Уайт называет безусловную лю​бовь, которая открывается в человеческих существах, «при​знаком принадлежности к небесной царственной семье». 
Личные духовные преимуще​ства, приобретаемые в процессе благовествования: 1. Наше благовестие — вклад в собственное духовное спа​сение. 2. В процессе благовествования мы возрастаем в Христо​вой любви. 

3. Благовествование преодолевает наш эгоцентризм. 4. Наше познание Библии и духовных предметов углубляется. 5. Личное благовествование ведет к духовному возмужа​нию. 6. Христос с помощью благовествования приближает нас к Себе. 7. Став полноправными благовестниками Христа, мы сможем учить других благовествованию. 
«Есть люди, которые всю жизнь считают себя христианами, но никогда не прилагают никаких усилий, чтобы привести хотя бы одну душу к Спаси​телю. Они оставляют эту работу служителю Церкви. Служи​тель может быть очень хорошо подготовлен к своему призва​нию, но он не в состоянии сделать того, что Господь поручил рядовым членам Церкви» (Желание веков, с. 141).
Истинный критерий успеха любой церкви. Он за​висит церкви ни от того, «сколько имён занесено в списки, ни от того, насколько увеличился бюджет церкви, но скорее от того, как много христиан посвятили себя приобретению душ и обуче​нию их приобретать новые» (Р. Колеман Глобальная стратегия евангелизма, с. 106).
Христов метод практичен, ясен, не​сложен, универсален и не зависит от времени и места. Он прокладывает путь к человеческому сердцу, вне зависимости от воспитания, национальности, расы, об​разования и культуры благовестника. Он не требует ничего, кроме нас самих. Христов метод живет в преданных Ему людях, которые ста​новятся устами, руками и сердцем Иисуса. Как бы ни была прогрессивна проводимая программа, она не приведет к ус​пеху, если в нужных местах не окажется нужных людей. Имен​но в таких местах люди Божьи изо дня в день и оказываются. Личное благовествование при ежедневном общении с людьми должно становится для нас такой же неотъемлемой состав​ной частью жизни, как и дыхание. 
Следование за Христом принесет урожай не только обильный, но и весьма качественный. Ведь то, как мы обща​емся с ближними во время благовествования, духовного их «вскармливания» и снаряжения на служение окружающим, имеет большое значение для их духовной жизнестойкости и обилия приносимых ими плодов.
Елена Уайт говорит о том, как нам следует относиться, к Христову методу благовествования: «Если мы смирим себя перед Господом и будем добры, терпе​ливы, мягкосердечны и сострадательны, то обращенных ко Христу будут сотни вместо единиц. Но, хотя мы и исповеду​ем, что обращены, мы отягощены нашим "эго", которое мы полагаем чересчур ценным, чтобы от него избавиться (Сви​детельства, т. 9, с. 199). 
Нам необходимо мно​гое, чтобы благовествование о Христе было плодотворным. Прежде всего, необходимо во всем уподобиться Христу. «Пробуждение истинного благочестия есть величайшая и не​отложнейшая наша потребность. Наша первостепенная за​дача — стремиться к этому» (Избранные вести, т. 1, с. 121). 
Подобный духовный опыт во Христе «есть эффективнейшее приготовление для всех, кто трудится для Бога». И тогда сре​ди любой жизненной суеты ученик Христа «будет окружен атмосферой света и мира. Ваша жизнь расцветет; в ней про​явится Божественная сила, которая сможет преображать че​ловеческие сердца» (Желание веков, с 363).
