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Суббота, 19 марта 2016

Философия

Отдел молодежного служения Генеральной Конференции при консультации  с 13 молодежными лидерами дивизионов,  МЕНА, и Израильским полем запустил проект «Международный День Молодежи» 13 марта 2013 года. МДМ предназначен Богом для того, чтобы молодые люди осознали принадлежность ко всемирному молодежному движению, объединились в служении и провозглашении вечного евангелия и второго пришествия Иисуса Христа. 
Библейское обоснование

Философия МДМ основана на известной притче Христа, которая записана в 10 главе евангелия от Луки, о добром Самарянине. Два религиозных лидера направлялись в синагогу, священник и левит, они равнодушно прошли мимо человека, оставленного у обочины дороги умирать. К тому же, они перешли на другую сторону дороги, чтобы оказаться как можно дальше от человека в нужде. Они были так заняты тем, что «направлялись в церковь», что не нашли времени для оказания помощи нуждающемуся.
Ирония заключается в том, что, казалось бы «нерелигиозный» Самарянин, который был третьим прохожим, сжалился над незнакомцем, подошел к нему, перевязал раны, обработал вином и маслом. Затем он положил его на своего осла, привез в гостиницу и позаботился о нем, пока он не выздоровел.  
Иисус учит нас тому, что наша религия, это нечто большее, чем посещение церкви и прослушивание проповедей. Практика религии заключается в передаче Божией любви добрыми делами и провозглашение надежды миру.

Тема Международного Дня Молодежи основана на последних словах Христа в этой притче «…иди, и ты поступай также»  - 

СТАНЬ ПРОПОВЕДЬЮ.
МДМ – суббота, когда молодые люди по всей Земле постараются стать проповедью Христа. 8 миллионов молодых людей церкви АСД объединятся на улицах городов и деревень, чтобы делать добрые дела, как Христос заповедал всем нам. Мы не пытаемся сделать еще один праздничный день для молодых людей, мы мечтаем о том, чтобы этот день стал для молодых людей, своего рода, трамплином к жизни, наполненной служением. Молодежные лидеры должны определить проекты служения для этого дня.

Цели:

1. Вернуть ощущение принадлежности Молодежи церкви АСД к глобальному молодежному движению. 

2. Дать почувствовать нашей молодежи принадлежность ко всемирной церкви. 

3. Поставить миссию в центр молодежного служения;
4. Принять служение как образ жизни.

МДМ и духовность
В большинстве стран МДМ запланирован на первую субботу молодежной молитвенной недели. Эти два мероприятия совпадают по датам не случайно, мы хотим, чтобы все смогли на практике применить то, о чем проповедуют. Мы надеемся, что множество молодых людей будут вовлечены в мероприятия МДМ и укрепятся в вере.
В этот день молодежь будет объединена тем, что они будут отправлять  отчеты о своих проектах с пометкой «любовь в действии» на страничку социальной сети Фейсбук или в приложении; их истории будут рассказываться в 24-часовой онлайн трансляции по всему миру.
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В МДМ церковь покинет свои здания для благовестия и совершения добрых дел Христа на земле. Вторая суббота знаменует окончание молитвенной недели, и мы хотим, чтобы все обратили особое внимание на своих друзей, которые когда-то ходили в церковь, но покинули ее. 

Советы Эллен Уайт:

«Лишь метод Христа принесет подлинный успех в проповедовании Божьей истины. Находясь среди людей, Спаситель общался с ними, желая им добра. Он проявлял к ним

сочувствие. Он служил их нуждам и завоевывал их доверие. Итолько после этого Иисус говорил им: «Следуй за Мною». 
Эллен Уайт. Служение Исцеления, [143].
«Нет ничего грешного в том, чтобы помогать нуждающимся или больным людям в субботу. Такие дела находятся в полной гармонии с соблюдением Субботнего дня. Наш великий Пример всегда был активен в Субботу, помогал  нуждающимся или больным, которые приходили к Нему. Из-за этого фарисеи обвиняли Его в нарушении Субботы. В наши дни некоторые люди высказывают такие же обвинения, которые противоречат Божьему закону».  
Эллен Уайт. Будь подобен Христу [152.2]
Стратегия.
В субботу, 21 марта 2015 года вся молодежь, возможно, не услышит обычной проповеди, но они сами будут этой проповедью. Они выйдут на улицу, чтобы отражать своими поступками Христа.
6 аспектов международного молодежного дня.

1. Молодые люди со всех церквей и конференций проведут часть субботы на улицах и в служении. 

2. Они будут участвовать в акте милосердия и сострадания, который будет спланирован заранее. 

3. В конце социальных акция будет предложено сдать кровь в знак спасения жизней.

4. К вечеру молодежь соберется в своих церквях для празднования этого дня и начала молитвенной недели.

5. Молодежь будет объединена также технически для того, чтобы поделиться опытом данного дня через разные временные зоны.

6. Специально разработанная футболка будет обозначать цель нашей инициативы.

Международный День Молодежи – ежегодный праздник. Международный День Молодежи переместит молодежь в центр жизни и миссии Церкви. 
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