8 СТРУКТУРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ САС

(СЛУЖЕНИЕ АДВЕНТИСТСКИХ СТУДЕНТОВ 

ЦЕРКВИ ХРИСТИАН АДВЕНТИСТОВ СЕДЬМОГО ДНЯ) 

РЕКОМЕНДАЦИИ САММИТА И СИМПОЗИУМА САС 2015
Саммит и симпозиум САС проходил 4-8 марта 2015 года. На нем были представлены презентации и отчеты о служении со всех 13 дивизионов, униона стран Ближнего Востока и Северной Африки и Израильского поля. 

Структурный элемент САС № 1: Роль церкви в САС
· Директор/координатор САС. Каждая церковь назначает или избирает директора или координатора САС, который будет входить в состав совета церкви и курировать вопросы, связанные с САС. Мы рекомендуем, чтобы на эту важную должность был назначен, по возможности, студент светского колледжа или университета.
· Открытая церковь.  Каждая община должна быть дружелюбна к студентам и позитивно настроена. В каждой конференции должен быть директор САС, который будет обучать, продвигать и внедрять модель открытой церкви. Ценность такой церкви заключается в построении отношений, духовном росте, миссии и наделение ее членов соответствующими возможностями.
Мы верим, что забота о местных студентах, а также о студентах, которые находятся вдалеке от дома, является ответственностью местной церкви. Необходимо работать с пастором каждой церкви для вдохновения к построению открытой церкви. 
Структурный элемент САС № 2: САС на территории учебного заведения. 
· Формирование видения САС. Мы рекомендуем, чтобы САС было ответственно за распространение своей стратегии, за обучение важности САС. Каждый дивизион определяет сам, как начать данное служение, применяя стратегию САС на конкретной территории, принимая во внимание культурные особенности. 
· Продвижение САС. Мы рекомендуем, чтобы САС создало программу для продвижения служения на своей территории. Также необходимо сделать некую базу, где будут собраны и развиты идеи в следующих категориях: создание групп, миссионерские проекты, создание материалов. 
Структурный элемент САС № 3: Роль наставников САС.

· Учредить программы для наставников на местном уровне: Унионные руководители должны помочь руководителям в конференции организовать программы для наставников на местном уровне. Необходимо создать и управлять базой данных потенциальных наставников, активно вовлекать образованных молодых людей.
· Местные наставники САС и обучение наставничеству. Каждая община должна создать программу по обучению профессиональных и не профессиональных наставников для помощи студентам в их духовном и профессиональном обучении.
Структурный элемент № 4: Утверждение и сертификация капелланов САС.

· Утверждение капелланов САС. Отдел капелланского служения (АКС) совместно с САС ГК должны учредить специальные обучающие программы и процесс сертификации капелланов САС, и рекомендовать их в 
дивизионы для утверждения, последующего обучения и сертифицирования капелланов САС.
· Рабочий курс ГК относительно утверждения церковных капелланов
(FA30 «Утверждение капелланов церковными организациями»)
· Иметь свидетельство пастора или удостоверение уполномоченного служителя; быть членом церкви АСД.
· Иметь двухлетний опыт пасторского служения или его эквивалент по усмотрению комитета АКС.
· Поменять слово «минимум» на «рекомендовано». Удалена фраза «после окончания учебного заведения».
· Кандидат в капелланы САС или начинающий капеллан. Генеральная Конференция рассматривает включение следующих категорий утвержденных капелланов: кандидат в капелланы или начинающий капеллан. 
Структурный элемент № 5: ГК САС руководство «Следуй за Мной» и «Диалог»
· Сделать руководство для удобства распространения доступным в электронном виде. Подготовить руководство, которое будет доступно онлайн. Оно должно быть одобрено комитетом ГК САС  и адаптировано комитетом САС дивизиона. 
· Сделать «Диалог» более актуальным для читателей (студентов). 
Обсудить роль вебсайта САС и пересмотренный журнал «Диалог».
Структурный элемент САС № 6: Наполнение САС адвентистским учением.
 

· Развитие лидерских студенческих программ. ОМС совместно с САС должны создать программу для студентов по развитию лидерских качеств. Это поможет сделать акцент на адвентистской идентичности, наследии и апологетике. 
· Студенческие евангельские проекты. Адвентистские студенты, если есть возможность и необходимость, совместно с Адвентистским Служением Добровольцев, должны проводить евангельские проекты, актуальные для своих сокурсников.
·  Обучение пасторов и лидеров САС. Обучая пасторов и лидеров служения САС принципам работы со студентами, необходимо утверждать их в адвентистской идентичности. 

Структурный элемент САС № 7: Развитие служения САС.
· Учебный план САС. САС ГК совместно с дивизионом и другими отделам должны предоставить учебный план, разработанный для САС. 
· Информационный пакет для лидера. Необходимо разработать информационный пакет для лидера, который будет включать в себя краткую информацию об идеях служения обществу и на территории учебного заведения, о ресурсах по категориям, а также календарь с международными мероприятиями и различными подсказками по культурным особенностям. 
· Ежегодная евангельская модель САС ГК.
САС ГК должно разработать евангельскую модель, которая будет включать видение и обоснование для проектов, а также тему на каждый год. 
· Продвижение САС в социальных сетях. 
Разработать многофункциональную платформу и информационные материалы для САС (печатные, видео, радио онлайн, страницы и сообщества в социальных сетях). 
Структурный элемент САС № 8: Система работы и структура САС.

· Контекстуализированная система работы и структура САС. Дивизионы, унионы, конференции должны развивать идеальную функциональную систему САС, которая будет отвечать нуждам местной церкви.
· Сотрудничество САС с другими отделами. Так как САС является многосоставным служением, его рабочая система и структура должны отражать это, сотрудничая с другими отделами. 
· Разнообразное служение лидера/координатора САС местной церкви. Рабочая система и структура САС должна развивать различные виды служения лидера/координатора САС местной церкви, который будет выбран или назначен в церковном совете. 
ПРИНЯТЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ САММИТА И СИМПОЗИУМА САС 2015
15-01
Рекомендовано: Выпустить руководство, подготовленное САС ГК, которое также будет доступно онлайн.
15-02 
Рекомендовано: Создать консультативный комитет САС ГК, который будет состоять из групп студентов и капелланов, представителей со всех дивизионов, которые будут помогать руководителю САС своего дивизиона.

15-03 
Проголосовано: Выйти с предложением, чтобы 25% сбора «Дайте им ключи» на ГК в Сан-Антонио было отдано в отдел САС на миссионерские проекты.
15-04 
Проголосовано: В духе сотрудничества и единства принять Девиз, Заявление о миссии и Слоган для использования САС во всех дивизионах.

Девиз – Следуй за Иисусом, выполняй Его миссию, изменяй мир.

Заявление о миссии – Вдохновлять адвентистских студентов быть учениками Иисуса и предоставлять им возможности для благовестия на территории учебных заведений. 

Слоган – Узнавай. Привлекай. Вдохновляй.
15-05 
Проголосовано: Рекомендовать, чтобы руководитель или координатор САС был выбран или назначен на каждом уровне структуры АСД от местной церкви до уровня дивизиона.
